
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE MAIO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA 
DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONÂNCIA COM OS PRCEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU, ROGANDO-LHE O FIM DA 
PANDEMIA E A CURA DOS INFECTADOS. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS 
COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 19, 25-27, QUE 
SERÃ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 19,25-27 
 
Naquele tempo: 
Perto da cruz de Jesus, estavam de pé 
a sua mãe, a irmã da sua mãe, Maria de Cléofas, 
e Maria Madalena. 
Jesus, ao ver sua mãe 
e, ao lado dela, o discípulo que ele amava, 
disse à mãe: 
"Mulher, este é o teu filho". 
Depois disse ao discípulo: 
"Esta é a tua mãe". 
Daquela hora em diante, 
o discípulo a acolheu consigo. 
Palavra da Salvação. 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CHAMADA: 
  
01 - INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
02 - EDMILSON LEOCÁDIO SAMPÁIO 
03 - JOÃO BATISTA VIANA 
04 - ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
05 - ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
06 - EUGENILCE FREITAS PONTES 
07 - EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
08 - FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS  
09 - JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
10 - RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; E 
11 -  SOCORRO OSTERNO NEVES   
  
 
PRESIDENTE: 
  
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, A ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
ANTERIOR ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).  
  
MANIFESTAÇÃO DOS VOTOS DOS VEREADORES NA ATA: 
  
01 - JOÃO 
02 - GILDÁZIO  
03 - EDILSON  
04 - RUSEMBERG  
05 - EUGENILCE  
06 - ERASMO  
07 - ALENCAR  
08 - SOCORRO  
09 - ROBÉRIO   
10 - EDMILSON; E,  
11 - INÁ.  
     
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN  
  
1 – CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO DO TCE ENCAMINHANDO AS CONTAS 
DE GOVERNO EXERCÍCIO DE 2014. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
SOLICITO DA SENHORA CHEFE DE GABINETE QUE PROCEDA COM A 
LEITURA DO PARACER PARECER PRÉVIO N.º 0180/2020, EMITIDO PELO 
TCE, VOLUME I, FLS. 1/13, DO PROCESSO Nº 12533/2018-3, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARCO, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014, DE RESPONSABILIDADE DO 



SR. EX-PREFEITO JOSÉ GRIJALMA ROCHA SILVA, NOS TERMOS DO ART 
170, DO RI, DETERMINO A DETRIBUIÇÃO DE CÓPIAS AOS EDIS, 
OPOTUNAMENTE ENCAMINHO O REFERIDO PARECER PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, QUE, NO 
PRAZO IMPRORROGÁVEL DE 15 (QUINZE) DIAS, O APRECIARÁ, 
CONFORME DETERMINA O ART. 170, § 1º, DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA. 
 
PROSSEGUIREMOS COM A LEITURA DAS DEMAIS PROPOSIÇÕES: 
 
PROJETO DE LEI Nº 006/2021, DE 21 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADPRA PRESIDENTE, INÁ OSTENO, QUE INSTITUI O DIA 
MUNICIPAL DO GARI; 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2021, DE 11 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO A REFORMA 
DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL ANTÔNIO DOMINGOS DA SILVA, 
SITUADO NO DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2021, DE 12 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO REESTABELECIMENTO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
DA LOCALIDADE DE CEDÓ, NESTE MUNICÍPIO DE MARCO–CE; 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2021, DE 12 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM CONVOCADOS A ASSUMIREM SEUS 
REFERIDOS CARGOS OS CANDIDATOS APROVADOS QUANDO DA 
INVESTIDURA NO CONCURSO PÚBLICO REALIZADO PELA PREFEITURA 
MUNICIPAL NO ANO DE 2016; 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA PROIBIDA A CIRCULAÇÃO NOS BAIRROS DA 
CIDADE DE MOTOCICLETAS COM DESCARGA LIVRE OU SILENCIADOR 
DE MOTOR DE EXPLOSÃO DEFEITUOSO, DEFICIENTE OU INOPERANTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021,DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE, INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA DEVIDAMENTE URBANIZADO O ESPAÇO 
EXISTENTE ATRÁS DO PATRONATO MATER DEI, NO CENTRO DE NOSSA 
CIDADE, QUE SE ESTENDE ATÉ O BAIRRO COQUEIRINHO, COM A 
CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO E A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA; 
 
REQUERIMENTO Nº 042/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA QUE ATENDE A LOCALIDADE DE PEREIRAS, NESTE MUNICÍPIO 
DE MARCO–CE; E,  



 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
QUE ATENDE A LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, DE FORMA A 
ESTENDÊ-LA ATÉ O TRECHO PAVIMENTADO ONDE FICA LOCALIZADA 
UMA FÁBRICA DE PROPRIEDADE DO SENHOR GALBA, NA BR 403, NESTE 
MUNICÍPIO DE MARCO–CE. 
 
ENCAMINHO O PL 006/2021 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS 
DE Nºs 037, 038, 039, 040, 041, 042 E 043, PARA A ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
  
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PL Nº 015/2021, DE 
15 DE ABRIL DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2021, DE 11 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO A REFORMA 
DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL ANTÔNIO DOMINGOS DA SILVA, 



SITUADO NO DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E 
O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2021, DE 12 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO REESTABELECIMENTO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
DA LOCALIDADE DE CEDÓ, NESTE MUNICÍPIO DE MARCO–CE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2021, DE 12 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM CONVOCADOS A ASSUMIREM SEUS 
REFERIDOS CARGOS OS CANDIDATOS APROVADOS QUANDO DA 
INVESTIDURA NO CONCURSO PÚBLICO REALIZADO PELA PREFEITURA 
MUNICIPAL NO ANO DE 2016. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE. 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA PROIBIDA A CIRCULAÇÃO NOS BAIRROS DA 
CIDADE DE MOTOCICLETAS COM DESCARGA LIVRE OU SILENCIADOR 
DE MOTOR DE EXPLOSÃO DEFEITUOSO, DEFICIENTE OU INOPERANTE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021,DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE, INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJA DEVIDAMENTE URBANIZADO O ESPAÇO 
EXISTENTE ATRÁS DO PATRONATO MATER DEI, NO CENTRO DE NOSSA 
CIDADE, QUE SE ESTENDE ATÉ O BAIRRO COQUEIRINHO, COM A 
CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO E A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). O VEREADOR QUE FOR A FAVOR 
CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE;    
 
REQUERIMENTO Nº 042/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA QUE ATENDE A LOCALIDADE DE PEREIRAS, NESTE MUNICÍPIO 
DE MARCO–CE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR 
CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE.  E,  
 



 
REQUERIMENTO Nº 043/2021, DE 20 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
QUE ATENDE A LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, DE FORMA A 
ESTENDÊ-LA ATÉ O TRECHO PAVIMENTADO ONDE FICA LOCALIZADA 
UMA FÁBRICA DE PROPRIEDADE DO SENHOR GALBA, NA BR 403, NESTE 
MUNICÍPIO DE MARCO–CE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). O VEREADOR QUE FOR A 
FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE; 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 31 (TRINTA E UM) DE MAIO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


